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Dames en heren

Het is voor het CDA een cruciale week. Afgelopen
donderdag presenteerde het nieuwe kabinet-Balkenende
IV zich aan de Tweede Kamer, vandaag presenteren de
CDA-bewindspersonen zich aan u als congres.

Het is tevens de laatste week voor de Provinciale
Statenverkiezingen; de resultaten van deze verkiezingen
worden direct vertaald naar de samenstelling van de
Eerste Kamer. Voor een stabiele meerderheid voor de
nieuwe coalitie is het essentieel dat onze fractie
voldoende zetels haalt.

In alle provincies zijn honderden CDA-ers actief .Ook
vandaag weer, om kiezers te wijzen op het belang van
de provincie, het belang van welvaart, zekerheid en
respect. Aanstaande woensdag hopen we de kaart weer
groen te kleuren!

Het onderhandelingsresultaat

Dames en heren, Vandaag spreken wij over de formatie
en het aantreden van het nieuwe kabinet. Voor iedere
formatie geldt dat het een kwestie is van geven en
nemen. Naast goed onderhandelen, overtuigingskracht
zijn er ook compromissen nodig. Dat is nu een maal zo
in coalitieland.



Dat gezegd hebbend, mogen wij als christen-
democraten trots zijn op het onderhandelingsresultaat.
Hulde voor onze onderhandelaars Jan Peter Balkenende
en Maxime Verhagen.

Wie ons verkiezingsprogramma "Vertrouwen in
Nederland, vertrouwen in elkaar" naast het
regeerakkoord legt, ziet veel belangrijke
overeenkomsten.

Een aantal voorbeelden:

de nadruk op respect, waarden en normen en
veiligheid. Dat komt tot uiting in:

• de verplichte maatschappelijke stage voor
scholieren,

• het stoppen van het gedoogbeleid,
• het sluiten van coffeeshops bij scholen en
• extra geld voor veiligheid

Maar het blijkt ook uit het veeleisende integratiebeleid.
Het CDA wil nieuwkomers kansen bieden, maar daar
staat tegenover:

• verplicht leren van de Nederlandse taal,
• verplichte inburgering. En dat betekent ook: het

onderschrijven van de kernwaarden van de
Nederlandse rechtstaat.



Goed rentmeesterschap:
een begrotingsoverschot van 1,1% in 2011 bij een
realistische economische groei. Dat begrotingsoverschot
is nodig om ons land ook financieel klaar te maken voor
de toekomst voor onze kinderen en kleinkinderen.

*Decentrale plaats van het gezin:
• het verbeteren van de keuzevrijheid van ouders

door de levensloopregeling uit te breiden,
• Centra voor Jeugd en Gezin met veel aandacht voor

opvoedingsondersteuning.
• Gratis schoolboeken
• extra geld voor de huurtoeslag.

Duurzame groei
• En dames en heren, weet u het nog. Tijdens de

Fonteinavonden gaf u duurzaamheid topprioriteit.
Als gevolg daarvan verscheen het
duurzaamheidsmanifest. In ons
verkiezingsprogramma en in het regeerakkoord is
een duurzaam Nederland een van de speerpunten.
Daarbij worden economie en ecologie niet
tegenover elkaar geplaatst maar juist verbonden.
Het stimuleren van de innovatieve kracht van
Nederland is essentieel voor een duurzame groei
van de economie.



Dan de nadruk op de maatschappelijke
investeringsagenda. De eerdere kabinetten
Balkenende hebben het noodzakelijke en tevens
succesvolle hervormingsbeleid uitgevoerd. Daarbij is de
basis gelegd voor de investeringen in de kwaliteit van de
samenleving. De uitdaging is nu om iedereen echt te
laten meedoen aan de samenleving. Het is sociaal en
economisch -in die volgorde- onverantwoord dat nog
zoveel mensen aan de kant staan.

De arbeidsparticipatie van vrouwen, allochtonen,
ouderen en jongeren kan veel hoger . Het kabinet moet
alles op alles zetten om hun positie op de arbeidsmarkt
te vergroten. Daarom is extra geld nodig voor:

• onderwijs en kenniseconomie,
• banen op minimumniveau
• en brugbanen voor gedeeltelijk arbeidsgeschikten.

And last but not least: de internationale oriëntatie. Een
onderwerp dat mij na aan het hart ligt. Het
regeerakkoord begint met het buitenland; een
noodzakelijk statement om duidelijk te maken dat
Nederland onderdeel is van een groter geheel. Dat
Nederland een actieve rol wil spelen in Europa. Dat er
een nieuw verdrag moet komen om Europa effectiever te
laten functioneren. Dit is in lijn met de boodschap die het
congres heeft meegegeven bij de aanvaarding van het
Europamanifest vorig jaar.



U krijgt net als 5 jaar geleden de gelegenheid uw nieuwe
voorzitter rechtstreeks te kiezen. De komende weken
kunnen personen solliciteren danwel worden
voorgedragen. Een vertrouwenscommissie onder
leiding van Karla Peijs zal vervolgens een voordracht
opstellen.

Ik ben er van overtuigd dat wij op 2 juni een uitstekende
nieuwe partijvoorzitter hebben gekozen.

CDA springlevende vereniging
Ook als vereniging is het CDA springlevend. Ons
ledental is voor het eerst sinds jaren gestegen; dat is het
resultaat van keihard werken door onze gemeentelijke
afdelingen. De persoonlijke benadering die wordt
toegepast leidt tot succes.
Maar ook op provinciaal niveau worden initiatieven
ondernomen,. De komende maand mei is door de
Provinciale Afdeling Zuid Holland uitgeroepen tot Maand
van de Ledenwerving; alle gemeentelijke afdelingen in
deze provincie worden daarbij betrokken. Het CDJA doet
het goed en trekt meer leden aan.

Final countdown tot de Statenverkiezingen
Final countdown is begonnen, nog 4 dagen te gaan tot
de Statenverkiezingen. Ik ben onder de indruk van het
elan waarmee onze landelijke en provinciale politici
campagne voeren. En dat voor de derde keer in 1 jaar
tijd. Ook nu weer volle zalen, goede verkiezingsdebatten
en interessante werkbezoeken.



Naast de inhoud is er meer in de politiek.
Ik moest daaraan denken op weg naar Utrecht. Want als
vice voorzitter heb ik de afgelopen jaren de tocht naar
Utrecht naar het congres vaker gemaakt, net als u allen.
We hebben hier moeilijke tijden gehad. Peilingen zaten
vaak tegen, er was verzet in het land tegen moeilijke
maatregelen en de debatten binnen de partij waren ook
pittig.
Maar juist op die momenten, wist de partij waar ze voor
stond. Juist op die momenten bleken de fractie en
bewindspersonen koersvast.
Juist op die momenten toonde onze politiek leider, Jan
Peter Balkenende, moed en karakter dat hij tegen de
wind in, aan zijn agenda en onze agenda vasthield om
Nederland weer gezond te maken.

En dat is de reden dat ik hier, als waarnemend
voorzitter, met vertrouwen en met trots sta bij dit
verantwoordingscongres.

CDA investeert veel in het kabinet
Het CDA investeert niet alleen politiek-inhoudelijk en
ideologisch veel in dit kabinet. Christen-democraten uit
de partijtop, fractietop en WI zijn toegetreden tot het
kabinet. Het is een mooi team geworden. Onze CDA
bewindslieden kenmerken zich door gedrevenheid,
herkenbaarheid en kwaliteit.

Onze partij is vitaal, en barst van talent. Andere
talentvolle CDA ers zullen de kar gaan trekken in de
fractie en in de partij.



De provincie doet er toe. Onze honderden
statenleden/kandidaten en gedeputeerden hebben een
wervende boodschap. Het CDA staat en gaat voor een
leefbare, schone en veilige provincie. En wij doen dat
vanuit een groot vertrouwen in de kracht van burgers en
organisaties in die provincies. Het CDA is trots op de
provincie.

De titels van de provinciale verkiezingsprogramma's
getuigen daar ook van:

* Vertrouwen in Fryslan, vertrouwen in elkaar
* Vertrouwen in Groningen, vertrouwen in elkaar
* Vertrouwen in Zuid- Holland, vertrouwen in elkaar
* Vertrouwen in Overijssel, vertrouwen in elkaar
* Vertrouwen in Noord-Holland
* Kansen voor Drenthe
* Samen leven,. Samen werken (Zeeland, dat komt mij
bekend voor)
* Naar een compleet Flevoland
* Brabant voor elkaar- Trots op Brabant
* Vernieuwen in een vertrouwde omgeving (Limburg)
* Sociaal en aanspreekbaar- voor mensen, door mensen
- (Gelderland)
* Talent in de provincie Utrecht



Voor een leefbare, schone en veilige provincie willen wij
straks op 7 maart de grootste partij blijven in de
provincie en in alle provincies meebesturen. En daarmee
ook de grootste blijven in de Eerste Kamer.

Dat is onze inzet, maar het gaat niet vanzelf. Wij zullen
tot voor elke stem moeten knokken. Met uw steun gaat
dat zeker lukken!

Ik dank u voor de aandacht


